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"ál Budapesf mobame- 
az, dán zarándok6ely 
veibe lesz ' 

kaerő udapest.) Ismeretes, hogy a mo- 
lelyet hamedánok egyetlen gyaurföldben pi- 
kell, hené szentje, Gül-Baba, aki a Rózsa- 

tud. domhon alussza örök álmát A magyar 
nem jőváras már régen mecsetet akart épi- 

a. teni ezen a helyen, de hiányzottak rá a 
ez költségek. Ma Budapesten járt Ressid 
e in- Haffed, a legnagyobb mohamedán kul- 

mrintézmény főtitkára, aki kijelentette, 
sérelt hogy ő oly módon óhajtja a tervet 

megvalósitani, hogy az összes moha- 
t az medán egyházak hozzájárulásával ki- 

sajátitja az ottani földet és mecsetet 
yesen épitenek s igy Budapest mohamedán 
y a mrándokhely lesz. 
nban 

arra, 

ie A Bihoreana nem fu- 
kö- . . ; aho zional a Viktoriával és 

" 

Timisianával 
előt- (Kolozsvár.) Aradi és temesvári 

a ha hiradások nyomán megirták a lapok, 

ene hogy a Banca Nationala és az állam in- 
és - ervenciója folytán az aradi Viktoria, 

a temesvári Timisiana és a nagyvára- 
ai nő di Bihoreana bankok fuzionálni fog- 

nin nak. Ezt a hirt a Bihoreana vezérigaz- 
í gatója egyik nagyváradi lapban meg- 
ezen cáfolta. 

n va- Dr. Savu, a Banca Nationala ügyé- 

y fe sze tényleg járt ez ügyben Nagyvára- 

ására don és tárgyalt a Bihoreana igazgató- 
ságával, hogy ezt az intézetet is be- 

t Jó. vonja a fuzióba. Ez a tárgyalás azon- 

nyu ban nem vezetett eredményre. Igy csak 
a Victoria s Timisiana fuzionálnak. A 

átom két intézet alaptőkéje 100 millió lej 
yéza lesz, melyet Aradon és Temesvárott 
órái már le is jegyeztek a régi igazgatósági 

igTa tagok és betétesek. A fuzionált intéze- 
a őr tet az állam a jegybankon át 200 mil- 

lóval segiti. : 
1 be- 

c Husz sikeftnéma 
annak a biróság előí 
az ut (Budapest.) Érdekes tárgyalás volt 

a 11 ma a járásbiróságon, amelyben 20 si- 
ketnéma vádlott állot a biróság előtt. 

izha Egy siketnéma, Török Dezső perelte be 
, őket sajtó utján elkövetett rágalma- 

lentés zásért. A tárgyalás bővelkedett humo- 
1085 jelenetekben, de itélethozatalra nem 
került soOr. 

dól megy nekünk, 32 
delegátusunk volt 

Afthénben ! 
(Bukarest) Az Epoca cimü buka- 

Teti lap az athéni Balkánkonferenciá- 
ról emlékszik meg és közli az egyik 
bolgár delegátus nyilatkozatát. A bol- 
gér delegátus sezrint Romániában rend- 

vül jók lehetnek a viszonyok, amire 

abból következtet, hogy Romániát nem 
zel mint harminöt delegátus kép- 

te a kontferencián, mig a többi ál- 
ok legfeljebb tiz kiküldöttel kép- 

Tdtették magukat. 

első jelentését, amelyben 80 letartózta- 
tott nevét hozza nyilvánosságra. A bu- 
karesti lapok szerint a letartóztatottak 
közül körülbelül hatvanan maradnak 
őrizetben, mig a többit hamarosan sza- 
badlábrahelyezik. Ugyanis sokan van- 
nak, akik csak személyi összeköttetés- 
ben állottak a kémszervezet valamelyik 

bármi közük lett volna. Az Adeverul 
szerint a kémkedési ügy bünösei had- 

biróság elé kerülnek. Amint a szígu- 
ranca befejezi a nyomozást, átadja az 
egész ügyet a királyi biztosoknak, aki- 

lsz éuly terjethatő. fegytáz vára 
a hommunista hémkedési Úgy gyanusitottjait 

Cefoglalták a kémszervezet 
Dankbefrétrjeit 

(Bukares t) A sziguranca kiadta, 

tagjával, anélkül, hogy a szervezethez 

ket a nagyvezérkar jelöl ki. A kéme- 

emberek és a fájdalomtól megtört hoz- 

(Kolozsvár.) Maniu Gyula, a nem- 
zeti parasztpárt elnöke, - mint az je- 
lezte a „Mai Világ - több hónapos 
külföldi utazást vett tervbe. Maniu 

Gyula ma hajnalban Kolozsvárról el- 
indult külföldi utjára. A volt minisz- 

Kolozsvárról indult el 
Maniu Gyula külföldi utiára 

ket az 1930. junius 5-én hozott uj kém- 
kedési törvény alapján állítják hadbi- 
róság elé. Ez a törvény sulyos fegyház- 
büntetést ir elő és a kémek eszerint 20 
évig terjedő fegyházbüntetésben fog- 
nak részesülni 
Miután a kémszervezetnél lefoglalt 
iratokból megállapitották, hogy melyik 
fővárosi bankban, mennyi betétje volt 
a szervezetnek, a kormány megtette az 
intézkedéseket a pénz elkobzására. Ma 
délelőtt királyi biztosok jelentek meg 
az illető bankokban és közölték az 
igazgatósággal, hogy a pénzösszegeket 
a katonai ügyészséghez kell beszálli- 
tani. 

es..z.......a 

terelnök félöt órakor utazott el Prágá- 
ba, ahol nehány napig tartózkodik, 
majd Bécsbe megy, ahol dr. Sturdza 
professzor szanatóriumába fog pihenni 
egy hónapot. Maniu utjára unokaöcs- 

cse, ifj. Boila Romulus kisérte el. 

Forradalmi bizottságok megalakitására 
hivták fel az angol katonákat 
Ört6avibörföni kapottaröpirailok 

- oszfogafója 
(London.) öt havi börtönre itéltek 

egy jutagyári munkást, Duncan Bat- 

chartot csapatok fellázitásának kisérle- 
te miatt. A munkás hetekkel ezelőtt 
egyik repülőezred katonái között röp- 

iratokat osztogatott, amelyekben a ka- 
tonákat forradalmi bizottságok meg- 
alakitására hivják fel. A röpirat az in- 
diai kérdéssel is foglalkozik s azt han- 

goztatta, hogy az angol dolgozóknak 
nem érdekük, hogy a hindukat tovább- 

ra is rabszolgasorsban tartsák s ezért 

az angol katonaságnak nem szabad en- 

gedelmeskednie a hinduk elleni kivo- 

nulásoknál a parancsnoknak. Az itélet 
kiszabásánál a biróság figyelembe vette 

a munkás fiatal korát. 

Nem lebefet felefonösszeköt- 
fefésf kapni Bukaresfíffel 

(Kolozsvár.) Kolozsvár és Buka- 

rest között ma a késő délelőtti órákig 

nem lehetett telefonösszeköttetést kap- 
.. 

ni. Értesüléseink szerint a vonalat a se- 

gesvári királymanőverekkel kapecsolat- 

ban a hatóságok tartják lefoglalva. 

Sirbatették az alsdorfi bányakafasztrófa 
föbbszáz 

(Berlin.) Ma délelőtt temették el 

tizezrekre menő tömeg részvéte mellett 

az alsdorfi katasztrófa többszáz áldo- 

zatát. A temetés délelőtt 10 órakor kez- 

dődött meg és valószinü, hogy a késő 
délutáni órákban fog csak befejeződni 
a holttestek elhantolása. A megdöbben- 

tő tömegkatasztrófa áldozatainak teme- 

tésén a porosz kormány Schreiber ke- 

reskedelmi . miniszterrel képviseltette 
magát. A koporsók hosszu sorát zokogó 

zátartozók kisérték a temetőbe. Az als- 
dorfi katasztróla áldozatai hozzátarto- 

áldozafátf 
zóinak gyászában egész Németország 
osztozott és ma Németország összes köz- 
épületein gyászlobogó lengett. A bá- 
nyavidékeken a gyász jeléül a ma nap 
folyamán semmiféle mulatságot nem 
tartanak és a szinházak és mozik sem 
tartanak előadást. 

MEGSZUNIK A VIZUM. Jugoszlávia 

és Románia között személyforgalmi 

egyezmény készül, amely a két állam 

között eltörli a vizumkényszert. 

POLITIKAI NAPILAN 

ttetgte adkvai i a orifiler [v. 
u. 2]. Nyomdai eke 
Előfizetési ár; Egész évre 000 
félévre 300 lej, negyedévre i 
lej, egy hónapra 50 lej. Külföldös 
czeknek az áraknak kétszerese, 
Hirdetések közlése tarifa szerint. 
Apréhirdetések ára: szó 2 lej 

Vastagabb betüvei p ..4l 
Kéziratokat nem adunk vissza 

A dumpingelleni véde- 
kezésről tanakodik ma 

a kormány 
Gükarest) A kormány legfőbb 
gazdasági bizottsága ma tanácskozást 
tart, amelyen az orosz dumping elleni 
védekezés ügyét tárgyalják meg. Érte- 
süléseink szerint, amennyiben az eddig 
hozott határozatok nem elegendőek Aa 
dumping leküzdésére, a legszigorubb 
eszközöket fogják alkalmazni az orosz 
származásu áruk ellen. 

Ujabb nagyarányu sa 
lást lepleztek le 

a vasutnál 
(Bukarest) A CFR vezérigazgató- 

ságának közegei egy nagyarányu vas- 
utas bünszövetkezetet lepleztek le, 
amely sulyos milliókkal károsította 
meg az államot. A felfedezett bünszö- 
vetkezet hosszu ideje különféle manipu- 
lációkat végzett, amelyek a károkat 
előidézték. A CF vezérigazgatóságának 
egyik inspektora fedezte fel a bünszö- 
vetkezet gazságait és hosszu ideig tar- 
tó nyomozás után az éjszaka a rendőr- 
ség rajtaütött a banda tagjain és elfog- 
ta őket. Az éjjel husz vasuti tisztvise- 
lőt tartóztattak le, akiknek a nevét a 

nyomozás érdekében még nem hozták 
nyilvánossságra. A beavatottak szerint 
a nagyarányu bünszövetkezetnek még 
számos tagja van szabadlábon, akik- 
nek letartóztatása rövid idő kérdése. 

Brurális vallatás és 
kegyeflen verés 

midafif elifélfek kér 
csendőrörmesfer 
A temesvári itélőtábla tegnap brutális 

csendőrvallatás ügyében hozott itéletet. 

A vádlottak Blaj Dávid gátaljai járás- 
őrmester, valamint Baragan Demeter és 
Radulescu Milente nagyzsámi csendőr- 
őrmesterek voltak, akik hivatalos ha- 
talommal való visszaélés miatt kerül- 
tek a biróság elé. 

Ferendia községben ez év tavaszán 

huszonnégy tüzeset pusztitott. A gya- 

nu végül is a ferendiai Andreas-csa- 

ládra terelődött. A csendőrség meg- 

idézte Andreas János hetvenöt éves 
gazdálkodót, annak Márta nevü felesé- 
gét, Andreas János nevü fiát és felesé- 
gét, valamint azok tizenhét éves fiát, 
Józsefet is. Végül a csendőrségre kisér- 
ték még Bibolar Péter huszanhat éves 
gazdálkodót, aki állitólag az Andreas- 
család büntársa volt. A gyanusitottak 
tagadták a gyujtogatást, mire - a sér- 

tettek szerint - a csendőrök először 

felpofozák, utána bikacsökkel megver- 

ték, majd utóbb puskatussal bántal- 
mazták őket. Mikor igy véresre verték 

valamennyit, akkor a véres testrésze- 

ket sósvizben áztatták, hogy a sebek 
még jobban fájjanak. A borzalmas ve- 

rés következtében Andreas felesége idő 
előtt szült. Az itélőtábla tegnapi tár- 

gyalásán a csendőrök tagadtak. Az 

itélőtábla rövid tanácskozás után ki- 

hirdette az itéletet, mely szerint Bara- 

gan Demeter és Radulescn Milente 
csendőrőrmestereket bünösnek találta 
és ezért fejenkint ezerötszáz lei pénz- 
büntetésre itélte őket. Blaj Dávid já- 
rásőrmestert a vád alól felmentették. 
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MAI VILAG 

Tüzkárunknál megsérült áruinkat október hó 20-ától 

november hó 2.ig hatósági engedéllyel 

olcsón kiárusifjuk 

A sérült árukatcsakkészpénzértárusitjuk 

A szamosujváriak 
panaszos lepele 

Szamosujvárról levelet hozott a 
posta a „Mai Világ" szerkesztősé- 
gébe. Egy egész környék lakossá- 
ga irta alá és azt panaszolja, hogy 
Loránt Bálint dr. fogorvos és bel- 
gyógyász háza táján valami nincs 
rendben. Ugyanis a doktor urnak 
az utcára néző keritése mellé van 
épitve a „toillette". A diszkrét 
helyről, miután az nem angol sti- 

lusban épittetett, minden anyag a 
járdára s az amelletti árokba öm- 
lik és kibirhatatlan büzzel tölti 
meg az egész környéket. Már töb- 
ben is deputációztak az orvos ur- 
nál, hogy a közegészségügyre te- 
kintettel, épitesse át azt az alkal- 
mathan helyiséget, de eddig foga- 
natja nem volt. 

Az aláirókat ezuttal megnyug- 
tathatjuk, hogy panaszos levelüket 
illetékes helyre is eljuttatjuk. 

Szombafi és pvasár- 
napi előadások 
a szinbőázban 

Különösen gazdag programmal ked- 

veskedik szombaton és vasárnap a 
szinház a szórakozni vágyó közönség- 

nek. Szombaton délután ifjusági elő- 
adásban, olcsó helyárakkal Az ember 

ház tapsolt végig az idei reprizen. Er- 
re az előadásra már csak kevés számu 

jegy kapható. Bevezető előadást K- 
vács Dezső, a kiváló elbeszélő, a ref. 
kollégium igazgatója tart 
Vasárnap délután az évek óta nem 

adott, rendkivül népszerü Cirkuszber- 

cegnőt adják Karácsonyi Ily fellépésé- 
vel, mérsékelt helyárakkal. 
Szombaton és vasárnap este a diadal- 

mas sikerü Első tavasz folytatja győ- 

zelmes utját. Az eddigi előadásokon 

olyan sikere volt az Első tavasznak, 

hogy biztosan el fogja érni az idén a 
huszonötödik előadást. Ezek az előadá- 
sok bérletszünetben mennk ugy, hogy 

minden hely a közönség rendelkezésére 
áll. 

HÉTFŐN ÉS KEDDEN mindegyik 
este egészen más müsorral, a legkivá- 

lóbb budapesti kabaréegyüttes adja elő 
Budapest ezidei összes sláger bohóza- 
tait, tréfáit és táncait. A rádióhallga- 
tók kedvencei, a Mocsár-Lakos-féle 
világhirü jazzduo, Vidor Ferike, Érc- 
kövy László stb., stb. lépnek fel. A hét- 
fői és keddi estére a legnagyobb áldo- 
zatokkal kötötte le az igazgatóság ezt a 
páratlan együttest. 

cORSÓ FILMSZINHAZ 

A 
de 

Ui pokoli találmány Német- 
országban 

(Berlin.) Szászország délkeleti ré- 

szében Ebersbachtól délre uj német ta- 

lálmányt próbáltak ki. Az uj talál- 
mány távolba ható mágneses sugár- 
zás, amellyel behatást lehet gyakorol- 

ni mindazon közlekedési eszközök, 

autók, repülőgépek motorjaira, ame- 

lyeknek gyujtó-berendezése elektro- 

mágnetikus. A kisérlet sikerült. 4. km. 

utszakaszon a motoros jármüvek meg- 

állottak s mindaddig, amig a sugárzást 

ki nem kapcsolták, utasaik képtelenek 
voltak tovább jutni. 

lehet kivétel. 

Bizony Isten!... 
A hivatalosan cégjegyzett Országos Magyar Párt ve- 

zetősége uj gazdasági programmot választott ki nyálmiri- 
gyeiből és ezt a különösen furcsa dolgot a szatmári gyülé- 
sen, mint mesterfogást, akarják szervirozni. Az egyik elő- 
adó többek között javasolni fogja, 

mondja ki, hogy alaptalanok az erdélyi magyar pénzinté- 
zetek magas kamatai ellen emelt vádak és hogy a bajokon 
a bankoknak segiteni nem áll módjában. 

Brávó! A harmincöt százalékos kamatok nem magyar 

speciálitások. Ez megfelel az általánosan elfogadott üzleti 
morálnak, nemzeti külömbség nélkül. Ergó: Gyergyó sem 

hogy a nagygyülés 

Jól van, urak! Akkor csak fogadják el ezt a határozati 
javaslatot. Mi, a magyar gazdatársadalom, az iparosság és 
a magyar munkások nevében eleve tiltakozunk ellene. A 
magyar intézetek nagy tartalékokkal rendelkeznek, olcsó 
hitelt élveznek a Banca Nationaletól és más, nagy intéze- 
tektől. Tessenek leszállani a magas polcról, elfogadhatóbb 
feltételekkel kihelyezni és lemondani a magas dividendák- 
ról. Kamatuzsoráról beszélni és védelmet kérni, ez nem 
méltó a szatmári kongresszushoz sem. És mégis igy van: 
a kongresszus gazdasági programmja kortesjelszavakon 
kivül a bankokrácia védelmében merül ki ... És aztán ezt 

nevezik kisebbségi politikának ... 

Bizony Isten, röhögni kell! ... 

Rómába erkezeit azórlás 
Junkers-repülőgép 

(Róma.) A G. 38 óriás Junkers-re- 
pülőgép tegnap reggel 6 óra 20 perc- 
kor Athénből Zimmermann és Bauer 
vezető pilótákkal és 14 utassal Róma 
felé startolt s délben 2 óra 20 perckor 
megérkezett a littoriai repülőtérre, ahol 
Schubert római német nagykövet és 
több olasz tábornok, valamint nagy ér- 
deklődő közönség várta. Az óriás repü- 

CARMEN MOZGÓ 

Szo mbaton 5, 7, 9 órakor. 
Vasárnap d. e. 11, d. u. 3, 5, 7, 9 ó, 

Döolga leánya 
Gyönyörű zenés énekes filmproduktió 

Főszereplők: IEvelim Helt, 
Igo Sejm, Nikolai Malikoff 

Ezenkivül: Hangos pótkép és a 
legujabb Journal. 

...... 

lőgép Marseille-Madrid-Lisszabon- 
Páris- Brüsszel-Londonon át fog visz- 
szatérni Németországba. 

. a.. 

UJABB HALOTTAK ALSDORF- 
BAN. Berlinből jelentik: Az alsdorfi tö- 
megkatasztrófa két ujabb életveszélyes 
sebesültje halt meg a wardenbergi kór- 
házban. 

URANIA 

2 szenz. 3 ó. előadás 19 felv. 

I. Odessai Kém 
10 felvonásos dráma. Főszerepben : 

G. Kraftschikow 
J. Wassiltschikow 

II. Fényképésez 
(Ötöt egy hatosért) 

Fősz.: MALEC (Buster Keaton) 

Varázsló 
Főszerepben: 

Ceonrad Veldt, és MHary Philbin 

Ezenkivül: Hangos pótkép és a leg 
ujabb Jeurnal. Pauline Stark, Domald Crispe 

n 

(K 
HETI MUSOR: téko 

4Az esti előadások félkilenckor kezdődne, váro 
Szombat délután fél 3 órakor: Az em. n 

ber tragédája. (Ifjusági előadás 
Poór Lili fellépésével. Bevezetü 7 
tart: Kovács Dezső igazgató.) k 

Szombat este fe! 9 órakor: Az első ta. ony 
vasz. (Bédletszünetben. Negyel. meg 
szer.) sa a 

Vasárnap délutan fél 3 óraker: Cirkusz és m 
hercegnő (Karácsonyi III7 fell K 
pésével Mérsékelt helyérakkal) szám 

Vasárnap este: Az első tavasz Bérlel. gyer 
szünetben. Ötödször.) nélk 

Hétfő: A legkiválóbb budapesti kabaró, ni. 
együttes vidám müvészestéje leg 

(Mocsányi-Lakos rádió orvo 
moristák, Sebő Miklós, a kül, 

kedvence, Vidor Ferike, az Am vack 
drássy-uti szinház t., Szász Ia mun 
a Studió t., Vári Böske, a Beth ezerl 
len-téri szinház t, Vidos Jenő száj 
Fővárosi Operettszinház, Érckörni mort 

László, Városi Szinház. A müsor. 
ban Budapest ezidei összes sláger 
bohózatai, tréfái és táncduettjei 
Bérletszünetben. Ssz. 34. 

Kedd: Vidám müvészest teljesen más 
müűsorral, a hétfői nap szereplői. 
val. Bérletszünetben. Ssz. 335. Ren. 
des helyárak. 

Szerda: A Dreyfuss-per. (Ujdonság 

először. Janovics Jenő dr. fellé 

kar 

már 

korn 

láttál 

mun 

és ez 

belü; 
akari 

taná 

sadal 

támo 

és a 

ket. 

mesv 

már 

zotts 

dr. ( 
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M., Marsi G., Bárdi T., 

Tóth E., Tompa Béla, Ihász, For. 
gács, Selmeczy, Leövey, Balázs 

Nyerges, Réthely, Révész, Lan 
tos stb. (Premier bérlet 6. 
Ssz. 36. 

Csütörtök: A Dreyfus-per. (Másodszot) 
B. bérlet 7. Ssz. 37. 

Péntek: A Dreyfus-per. (Harmadszor) 
A. bérlet 7. Ssz. 38. 

Szombat: Lehullott a rezgő nyárfa 

(Operettujdonság először. Kará 

csonyi, Betegh, Nádor, Tompa 
Ihász. Premierbérlet 7. Ssz. 30] 

Vasárnap délután félháromkor: Az 

utolsó Verebély lány. (Olcsó 
helyárakkal.) Ssz. 40. 

Magyar Szinház mozimüsora: 

Szombaton csak egy előadás d. u 

órakor: Rin-Tin-Tin a beszéló 
olvasó, számoló és zeneértő csodí 
kutya és Az éneklő felhő. 

Vasárnap két előadás d. u. 5 és 7 ót 
kor: Rin-Tin-Tin a csodakutya Ő 
„Az éneklő felhő". Helyárak 
és 10 lej. 
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(Kolozsvár.) Rengeteg jó- 
tékonysági egyesület van Kolozs- 
várott és a nyáron volt olyan hét, 
amelynek minden napján más jó- 
tékonysági egyesület rendezett 

pumpolónapot. A szegények javá- 
ra lefolytatott gyüjtések véget ér- 
tek és itt a tél, de egyetlen jóté- 
konysági egyesület sem kezdte 
meg a müködését, hogy gyámolit- 
sa a szegényeket. Pedig volna egy 
és más teendő ... 

Kolozsvár külvárosában ezer- 
számra vannak a félig meztelen 
gyerekek, akik ruha nélkül, cipő 
nélkül nem birnak iskolába men- 
ni. Rengeteg a magatehetetlen be- 
teg ember, akik fütetlen ódukban, 
orvosság nélkül, egy csepp tej nél- 
kül, éhnesen senyvednek nyomorult 
vackaikon. A nyilvántartott ipari 
munkanélküliek száma is eléri az 
ezerkétszázat. Ezer és ezer éhes 
száj vár kenyérre Kolozsvár nyo- 
mortanyáin. Ezer és ezer munkás- 
kar eped el a munka után... 

És nincs egy jótékonysági intéz- 
mény, nincs egy hatóság Kolozs- 
várott, amely valamilyen komoly 
lépést tett volna ezeknek az érde- 
kében. 

Mi van a munkanélküliek 

segélyezésével?! 

A munkanélküliség problémája 
már hosszu ideje foglalkoztatja a 
kormányt. Kormánykörökben be- 
látták annak fontosságát, hogy a 
munkanélkülieket segélyezni kell 
és ezt a kérdést a népjóléti és a 
belügyminiszterium oly módon 
akarta megoldani, hogy a községi 
tanácsokat bizza meg, hogy a tár- 
sadalmi egyesületek bevonásával 
támogassák a munkanélkülieket 
és a téli segélyre szoruló szegénye- 
ket. Szatmáron, Nagyváradon, Te- 
mesváron és Marosvásárhelyen 
már megalakultak a segélyző-bi- 
zottságok, de Kolozsvárt, habár 
dr. Chirilla Joan munkaügyi ve- 
zérfelügyelő több átiratot intézett 
ez ügyben a városházára, még min- 
dig semmi nyoma sincs annak, 
hogy a munkanélküliek segélye- 
zési ügyében valamit is tenni 
akarnának. 

Tavaly télen a mozik tar- 
tották el a szegényeket, de 
mi lesz az idén? 

Az elmult évben nem ment va- 
ami kitünően a munkanélküliek 

segélyezése, de valami mégis tör- 
tént ez irányban. 

Kolozsvár tanácsa mintegy két- 
v(ázezer lejt szavazott meg az el- 
mult esztendőben a munkanélkü- 
lek segélyezésére, amit a szakszer- 
vezetek utján juttattak az arra szo- 
Tulókhoz, Az idén erre a célra egy- 
rilió lejt vettek fel a költségve- 
kve de kérdés, hogy a város ide- 
lében előtudja és akarja teremte- 

ezt az összeget, ami édeskevés 
kmunkanélküliek nagy számát te- 
ntye, 2 

z idei „kolozsvári bál": 
félmeztelen emberek, 
éhség és 

A szegények segélyezése az el- 
mult évben már rendesebben tör- 
tént. Egy lelkes ember, dr. Chirilla, 
a Mezőgazdasági Bank cégjegyző- 
je, magánszorgalomból megszer- 
vezte a segitőakciót. Akciójába be- 
vonta a kolozsvári mozgószinhá- 

A jótékony egyesületek csak abálrendezésbenélikkimagukat, 
de hol maradnakanyomorenyhitőakciók? A várositanácsnak 
nem sürgős a munkanélküliek és szegények segélyezése 
Hatiegan miniszter ur, önéitt a szó! 

zakat is, amelyek erejüket meg- 
haladó áldozatot hoztak és há- 
romszázezer lejjel járultak hozzá 
a szegénysegélyezési akcióhoz, 
amelyhez a szükmarku város csak 
100 ezer lejt adott. 

Napi ezer adag ebéd a téli hóna- 
pokban, amelyhezajótekony egye- 
sületek csak politikai vélemé- 

nyekkel járultak hozzá 
Dr. Chirilla szegényakciója di- 

cséretes munkát végzett. 1930 ja- 
nuár 15-től április 15-ig naponta 
ezer ebédet és kenyéradagot szol- 
gáltatott ki ingyen az arra szoru- 
lóknak, 70 ezer kilogramm fát osz- 
tott ki és naponta 2-300 kiló ke- 
nyeret. Ehhez a szépsikerü akció- 
hoz dr. Chirilla a mozik és magá- 
nosok segitségén kivül a jótékony 
egyesületek támogatását is kérte, 
de a jótékony egyesületektől poli- 

tikai természetü tanácsokon kivül 
más egyebet nem kapott. Végül dr. 
Chirilla csak arra kérte a jótékony 
egyesületeket, hogy akciója felett 
az ellenőrző munkát gyakorolják 
és adják oda a szerintök támoga- 
tásra érdemes szegények listáját, 
azonban ez sem történt meg és vé- 
gül a szép tervekkel induló és 
eredményeket is produkált akció 

befagyott. 

Valami, amit Hatiegan népjéóléti 
miniszter ur figyelmébe ajánlunk 

Hatiegan Emil, az uj népjóléti 
miniszter hivatalának átvételekor 
nyilatkozott, hogy főgondja a 
munkanélküliek problémájának 
rendezése lesz és módot akar ta- 
lálni arra, hogy számukra segit- 

séget nyujtson addig is, mig a 
munkanélkülieket közmunkákkal 
kere8ethez lehet juttatni. 

Miniszter uri Nagyméltóságod 
kolozsvári ember és jól ismeri a 

külváros népének a megdöbbentő 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvY 
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nyomorát. Miniszter urnak nem 
kell vázoljuk, hogy milyen tragé- 
diák játszódnak le nap-nap után 
egy darab kenyér körül. Családok 
vannak, melyek napi félkilő ke- 
nyérből élnek, ha jó napjuk van, 
de legtöbbször nincs jó nap és az 
éhes gyerekek kenyér nélkül hajt- 
ják vackaikon álomra fejüket, ha 
ugyan gyomruk hangos korgása 
fel nem ébreszti őket álmukból. 

Miniszter uri Nagyméltóságod 
tudja, hogy ezen az állapoton se- 
giteni kell és pedig sürgősen, mert 
az éhes gyomor nem tréfál és aki 
napokig nem evett, ha még olyan 
respektussal is viseltetett jóllakott 
korában a törvényekkel szemben, 
éhesen másképen gondolkozik a 
törvénytiszteletről. Segiteni kell 
sürgősen és a segitségnek meg is 
vannak a módjai. 

A legsürgősebb tennivalók 

1. Alakitassék meg sürgősen a 
városházi segélybizottság és a vá- 
ros által költségvetésbe felvett egy 
millió lejjel kezdje meg a segélye- 

2. Chirilla doktor elmult évi se- 
gélyakciójából megmaradtak a 
konyhafelszerelések és a megala- 
kitandó bizottság használja fel 
azokat a sürgősen felállitandó 
népkonyhák céljaira. 

3. Állitsanak fel melegedő helye- 
ket az arra rászorulók számára. 

4. Köteleztessenek a városi ke- 
rületi orvosok arra, hogy kerüle- 
tükben felkeressék a szegény bete- 
geket és ingyen rendeljenek szá- 
mukra orvosságot és a recepteket 
a város csináltassa meg. 

5. A bizottság létesitsen munka- 
közvetitőt, amely legalább alkalmi 
munkákat juttathasson a munka- 
nélküliek számára. 

6. Oly módon szólitassanak fel 
a pénzintézetek, a nagyobb ipar- 
vállalatok és cégek, valamint a te- 
hetős magánosok, hogy adakozza- 
nak a segélyezési akció céljaira, 
hogy ne történhessék meg az az 
eset, ami az elmult esztendőben 

történt, hogy száznyolcban ily irá- 
nyu megkeresésre mindössze hat 
válasz érkezett pénz helyett. 

Hol maradnak a jótékony 
egyesületek ruha, cipő, ke- 
nyér, fa és ingyen tej se- 
gélyei? 

A jótékony egyesületekre is 
nagy feladat vár az idén, ha már 
a tavaly nem állottak hivatásuk 
magaslatán. Sürgősen meg kell 
szervezni a ruha és cipősegélyak- 
ciót, az ingyen kenyér, tej és fa 
kiosztást a munkanélküliek és a 
szegények között. Bizonyos, hogy 
a város közönsége szivesen járul- 
na hozzá minden ilyen akcióhoz, 

ha az erre elhivatott egyesületek 
komoly munkát akarnának kifej- 
teni. 

Tény az, hogy a lutheranusok az 
elemi iskolájukban és a reformá- 
tusok, ugyancsak az elemi iskolá- 
ban elkezdték a szegény gyerekek- 
nek az ingyen tejjel való ellátását, 
azonban, ha a jószándékot el is 
ismerjük, - mint komoly akció 
nem jöhet számba. Az állami is- 
kolákban viszont a rengeteg pro- 
letárgyerek semmi ilyen segélyben 

nem részesül. 

Nagyméltóságu Miniszter Ur! Te- 

kintetes Városi Tanács! Nagyságos 

és Méltóságos Jótékony Egyesületi 
Elnöknők és Elnökök! Itt a tél. A 
nyomor üvölt a külvárosokban, itt 
sürgősen tenni kell valamit! De 
nem politizálni... a) 



A nikofin 
világbajnoka 
Nekem, aki szintén gyógyithatatlan 

szerelmese vagyok a nikotinnak, men- 
ten kiésik a cigaretta a számból. Azt 

olvbasom ugyanis, hogy egy elszánt 
amerikai, valami Robbins, aki ma 

nyolcvan éves és naponta 25 szioart 

szio el, tehát egész életében több mint 
600.000 darabot fogyasztott, versenyre 
hioja a pilág ősszes szivarosait. Mon- 

dom: az a girhes kis cigaretta, amely- 

lyel hangulatkeltő lassu öngyilkosságo- 

mat végzem, kiesik a számból. Az ámu- 

lattól? Talán. Az irigységtől? Lehet. 

A kárörömtől? Nincs kizárpa. Annyi 
bizonyos, hogy van egy bajtársan a 
füstben, a méregben, a nikotinban, aki 

napi 25 szipar dacára nyolcvan eszten- 

dős lett és nyolcvanesztendős kora da- 
cára kedvbe pan füst-meccsre hioni a 

világ összes dohányosait. 

Mi, akik szigoru orposi ellenőrzés 

mellett, a tudomány összes egészség- 

ügyi teóriáipal dacoloa szivjuk el napi 

30-40 cigarettánkat, palóban egy kis 
írigységgel és nagyon nagy megelége- 

déssel vesszük tudomásul Robbins kar- 
társ rekordját. Sőt titokban elküldjük 

ennek az elpusztithatatlan bácsinak há- 

lás üdvözletünket, amiért a maga ma- 

thuzsálemi korának letagadhatatlan té- 
nyével cáfolta meg az aggodalmaskodó 

háziorposok mumsát, akit az álmatagon 
és illatosan gomolygó füstből formáltak 

a lelkiismeretük elé. 
Igen-igen, tudjuk uraim, jól tudjuk, 

hogy a dohányzás árt, hogy a nikotin 
méreg, elrontja a szipet, bekormozza a 

tüdőt, szétroncsolja az idegeket, elveszi 
az étvágyunkat, de tudjuk azt is - óh 
tudós orposok - hogy az Amerikából 
Európába telepitett barna növényte- 
kercsből a füsttel együtt olyan vpa- 
rázsszert szipunk a szivünkre, mely el- 

némitja a szerelmi csalódás sikolyait, 

megfojtja a spleenes óráink kisérteteit 

és távoli tropikus tájak délibábjait 

petiti sipár robotunk iróasztala fölé. 

Eoveé, Robbins bácsi! Üdvözlünk innen 
Európa keletéről, nem azért a rekord- 

ért, hogy több mint félmillió szioart 

sikerült a levegőbe fujnod, hanem azért, 

mert nyolcovanesztendős életed példájá- 

pal lehetővé tetted, hogy az illuzió: 
illuzió maradjon és hogy a szipneurózis 

aggodalma nélkül nézhessünk át az il- 
lanó füstgyürükön az élet elérhetetlen 
tájai felé. 

Lehet, hogy a nikotin méreg, lehet, 
hogy a dohányzás megröviditi az éle- 
tünket; de addig, ameddig ez a méreg 
el nem pusztitott, amig e megrövidült 

élet után nem tesz pontot a halál: az 

átkozott nikotin mégis csak csodatevő 
balzsam, nekünk ábrándos tüzimádók- 
nak. Éljen Robbins mester! E rosszul 

pácolt cigaretta gyönyörét az ő hat- 
százezer sziparon nyolcvanépessé pé- 

nült egészségére üritjük. 

Franyó Zoltán. 

Tilfakozó gyülési 
aríanak az iparo- 
sok a forgalmi 

adó ellen 
Az ókirályságbeli Ipartestületek köz- 

ponti választmánya f. év október 26-án 
délelőtt nagy tiltakozó gyülést tart a 
forgalmi adó ellen. Hogy ennek minél 
nagyobb hatást biztositson, ugy hatá- 

rozott, hogy egyidejüleg az ország ösz- 

szes városaiban hasonló tiltakozó gyü- 
lések tartassanak. Ezek tekintetbe véte- 

lével a kolozsvári Ipartestület f. év 
október 26-án (vasárnap) d. e. fél 11 

órakor az Ipartestület helyiségeiben 

tiltakozó gyülést tart a forgalmi adó 
ellen. 
............ 

Felelős szerkesztő: 
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A szamosufjvári frivol akta 

. 

Nyilatkozattal adtak elégtételt az örmény 
mefropolisban a megsérfett jó erkölcsnek 
(Szamosujvár.) Még mindig 
élénk derültség közepette pertraktál- 
nak városkánkban egy nemrégen leját- 
szódott erénycsőszködési jelenetet. A 
kötő-, fonó-, himző-, teafőző és nyelv- 
köszörülő helyi ref. Nőszövetség egyik 
pletykadélutánján összesugtak az asz- 
szonyok. Egyik férjes szaktársukról re- 
besgettek holmi vonzódásfélét egy deli, 
szép szál legénnyel kapcsolatosan. No, 

hiszen volt sugás-bugás! Mit lehetne 

tenni?! Végre is az elnöknő-tiszteletes- 
asszony fején találta a szeget. Férjeura 
elé terjesztette a vádat és sürgős orvos- 
lást kért. Az öreg tiszteletes hajlott a 

szóra. Egy szép este fölkereste a szó- 

banforgó fiatalembert s miután illen- 

dőképpen előadta a tényálladékot, ha- 
talmas árkuspapirost vett elő, melyen 

már készen állott a nyilatkozat: Alul- 

irott ezennel kijelentem becsületsza- 

vamra, hogy X. Y. nőszövetségi taggal 

semminemü viszonyom nem volt. S 

annak rendje-módja szerint aláiratta a 
meglepetéstől sóbályánnyá vált ifjuval. 
Mert ezt kivánta a magas erkölcsi szin- 
vonalon álló Nőszövetkezet reputációja! 

Ha ez nem az erkölcsösség Csimbo- 
raszója, Pista legyen a nevem! 

(f-.) 

A kuftya még a szerelmet is 
megugaítja az Apor-utcában 
(Kolozsvár.) Az Apor-utcában, 

ugy látszik, hogy valami szép és fiatal 
bronzhaju tündér lakik, mert a tegnap 
éjjel ennek a komor utcának a csend- 
jét harsány, sőt recsegő zene verte fel. 
Egy fiatal szeladon frakkba öltözve, 
talán kissé mámorosan is, beállitott a 
jelzett utcába, ahol egyik ház előtt a 
zenészek rázenditettek arra a jazz nó- 
tára, hogy: „Tavasz ne jönne soha- 
hasem". 
A tavasz tényleg nem jött, de egy 

farkas kutya nem respektálta a romn- 
tikát és a rajongó szerelmet, hanem kö- 
zönséges prózában ugatni kezdett. Ad- 
dig ugatott, amig az egyik Apor-utcai 

ház huszonegy lakója felébredt a sze- 
renádra és irodalmi képzett szerint 
megfelelő stilusban adott kifejezést a 
megelégedésének. 
Egy néhány ablakban gyufa lobbant 

lángra, a kutya rendületlenül ugatott 

annyira, hogy a gavallér baritonját is 

tulharsogta. 
Az éjféli incidens azzal ért véget, 

hogy egy bus özvegy megunva a haca- 

cárét, egy edény folyadékot löccsen- 

tett az udvarra. Pont a nagybögőbe. A 
cigánybanda káromkodott, a gavallér 

eliszkolt, egy bronzhaju lányka a füg- 

göny mögött sóhajtozott ... a kutya 
pedig tovább ugatott. 

Veterénok és matrónák 
küzdelme a pénzügyminiszferrel, aki 
nagy ur, de még nagyobb ura nyomor 

(Kolozsvár.) Lassu eső mos- 
sa a pénzügyigazgatóság difeg épü- 
letének kopott drappszinü falát és 
az udvaron fogvacogva, dideregve 
a nyomor hadserege lázasan, ide- 
gesen topog. Egynémelyik pedig 
évtizedes, kopott sétapálcájával 
csapdossa a lucskos homokot, bi- 
zonyára arra gondolva, hogy ki- 
adósabb helyen is táncoltathatná 
a botját. 

Ma 26-a és a hónap hanyatló 
felében a nyugdijasok tömege 

mmmmmm 

Tekintse meg 

tasárludoicsát. 
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Cluj. C. Reg. Ferd. 9. sz. alatt ujonnan átalakitott, megnagyobbitott 

még nem jutott hozzá a nyug- 
dijnak nevezett éhbérhez. 

Nem az első eset és nem az utol- 
só, mert ahogy a jelek mutatják, 
még halvány remény sincs arra, 
hogy a veteránok valaha is rende- 
sen megkapják vézna illetményü- 
ket. 

Miért van ez igy, ezt már nem 
is kérdik ezek a szerencsétlen em- 
berek, mert tudják, hogy a pénz- 
ügyminiszter ur nagy ur és nem 
tudja azt, hogy mi a nyomor és 

nincs a nyugdijasoknak Kolo, rott egyetlen egy szószólója 
aki odadörögne a miniszter urna 
ne tovább, elég volt az állam esé öregedett szolgáinak az éhezég gel 
a rongyoskodásból és adják f 
szer már ki havonta rendesen 8) déli 
kegyelem obolust. rege 
Megkérdeztünk egy finánc szal M 

értőt, hogy adjon felvilágosig A arról, hogy miért kell köplal N 
Kolozsváron több ezer aggastyá Pir nak és matrónának. 
- A kolozsvári pénzügyigazy, 

tóság nem hibás, mondja t formátorunk. - Azelőtt a rem e szer az volt, hogy 
az adóhivatal a nyugdijas,. 
kat a Kolozsmegye területén e 
befolyt összegekből fizette , tele kiki 

hó elején. jesz 
Most az adóhivatal a pPénzek, 

naponta hiánytalanul beszállitja kél 
Banca Nationala fiókjába és a h vü 
fizetéseket a pénzügyminiszk 871 
utalja ki ugyancsak a bank utjá ő 
A Banca Nationala amilyen E 
erélyesen sürgeti a napi befi. ur 
zetéseket, épen olyan lassan 8) 
utalja vissza a személyi ki. szé 
adásokra szükséges össze. Pár 

geket. pe A Banca Nationala a dologi ben 
adásokra és a nyugdijasoknak u 557 vi 5 milliót utal ki, amelyikb ze 
e garas sem jut a nyugdijasok bert 

mert ezeknek havonta 15 mil n2k. Hó a szükségletük s ezt a mi 4 
niszterium adminisztrációja 
csak a hónap végével intézi 

el véglegesen. 
Ezért kapják csak a hónap v 

gén garasaikat a nyomorgó szeren 
csétlen, a nélkülözéstől összetöpi 
rödött öregek. 

vállalat egyik iparvágányánál Ruzah 

WOJTICZKY-KELEMEN GYULA 

selyem és fexfilkülönlegességek E 
nagyárub5ászát = 

REKLÁM-ÁRAINK. = 
Intézeti paplanok Lei 360-tól 

1 mtr. házi vászon....... Lei 20- E 
1 mtr. batist.. ..tei z20 
Imtr. Tennis-flanel.. ...Eei 29 
1mtr. jó minőségü flanel ...Lei 3 

s 1mtr. sötétkék intézeti szövet.. Lei 85- E 
Imtr. 100 cm. széles Voil-szövet . Lei 150- = 
lmtr. 140 cm. széles alsólepedő vásyon. Leci 68- 

s 1mtr. Crepp de Chinn...... Lei 205- 
E Imtr. 140 cm. széles férfi szövet. . . Lel 240- 
E Kéjük Mirakataina reklám-árait figyelemmel kisérni ! 1/ s 

ENNMATATAATKATTATAAA TT TK MT m 

G. 

REJTÉLYES HALÁL. Batos közsé al 
ben a tegnap éjjel lakásán halva tald, Balz 
tak egy Simon György nevü gazdál De 
kodót. A magánosan élő ember hulli dJael 
jára csak akkor találtak rá, amiko Vidé 
már öoszlásnak indult. A hullán semm el1 
külerőszak szoma nem látszik, de ; 
lószinünek tartják, hogy az életerejó nié 
ben levő alig 45 éves gazdát valam H. 
lyik haragosa megmérgezte. A nyom ZAT 
zás ebben az irányban megindult. a ko 
.. tébe: 

Agy- és szivérelmeszesedésbel tott 
szenvedő egyéneknek a természete záér 
"Ferenc József" keserüviz megb szült 
csülhetetlen szolgálatot tesz azál lany 
tal, hogy a bél tartalmát kiméle men 
tesen távolitja el. Tudományos 4 aze 
pasztalatok kétségtelenné tették 1 
hogy a „Ferenc József" viz számo! RES 
féloldali hüdésben fekvő betegnő os 
is megtette a kellő hatást s is Kéts 
nagy megkönnyebbülést okozotl avá 
A Ferenc Józset" keserün ovi 
gyógytárakban, drogériákban é tó 
füszerüzletekben ka pható 

EGY VASUTI FÉKEZő TRAGÉDIA ségi 
JA. Tölgyes községben az Ofa faip! il 

ozs1 
Kálmán szolgálatot teljesitett. A tegnal 
tolatás közben a fékező az egyik kocs 
ról leesett, a kerekek alá került, ame 
lyek jobb lábát levágták. A sulyos1! 
sebesült embert kórházba szállitották 
A vizsgálat megindult. 

TURISTA KIRÁNDULÁS. Az Erdé 
lyi Kárpát-Egyesület f. hó 26-án vasí! 
nap gyalogos és kerékpáros oszt 
turát rendez a vadregényes és 
szépségü Géczi várhoz. Gyalogos 1 
tály szombaton este 10 órakor in 
Gyülekezés a Monostori-uti rel. te 
lom előtt. A kerékpáros osztály a 
tyás-ház előtt gyülekezik. Indulás 1 
gel fél 7 órakor. Ezen a turán e 

gyakorlott turista vendégek vehet! 
részt. 



HIREK 
ERZSÉBET FÜRDŐBEN szombaton 
ész nap gőz férfiaknak, kádfürdő reg- 

1 53-től este 9-ig. 

ERZSÉBET FÜRDŐBEN vasárnap 
délig gőz férfiaknak. Női fürdő nyitva 
reggel 3 órától este 9-ig. 

MA KEZDŐDIK A MAGYAR PÁRT 
NAGGYULÉSE. Az Országos Magyar 

párt kétnapos szatmári naggyülése ma 

szombaton délelőtt 9 órakor kezdődik. 

Ma a kulturális, a gazdasági és a ki- 

sebbségi szakosztályok fognak ülést 

tartani. Délután a párt 

sága tart zárt ülést Este kezdődik az 

igazi programm, ugyanis ekkor adnak 

a dalárdák szerenádot az elnökség tisz- 
teletére. Vasárnap délelőtt a hivatalos 
kiküldöttek részvételével naggyülés 

lesz, délben estig tartó bankett, este 

a szinházban kulturelőadás és utána 

bál fogja képezni a Magyar Párt nagy- 
gyülésének programmját. 

SEGITSÉGÉRT SIETETT S KözZ- 
BEN ÉLETVESZÉLYESEN MECGSE- 
BESÜLT. Bánffyhunyadon a határ 
egyik házában tüz ütött ki és szom- 

szédban lakó Frankovics Samu kerék- 
páron sietett segitséget hozni. A kerék- 
párnak nem volt lámpája és a sötét- 
ben haladó biciklista az országuton 
összeütközött egy ugyancsak lámpa- 

nélküli szekérrel, amely elgázolta és 
otthagyta az országuton. A fiatalem- 

bert, kinek sulyos belső sérülései van- 

nak, beszállitották a kolozsvári kliní- 

kára. 

Inal rejlelmek s6 
G. Balogh: Kataklizma 408 L 

Galsmorthy: A szent ember 255 L 

Balzac: Ursule Mironét 170 L 
Drasche-Lázár: Amyr 306 L 
Jack London: A pén halász meséi 95 L 

lenage, Clul 
HA A VILLANYSZERELŐ VIGYÁ- 

ZATLAN. Pakurár Gábor villanyszerelő 

a kolozsvári pénzügyigazgatóság épüle- 
tében egy elromlott villanyórát igazi- 
tott meg. Munkaközben véletlenül hoz- 
záért a csupasz vezetékhez. Magasfe- 
szültségü áram ugy megütötte a vil- 
lanyszerelőt, hogy elájult. A kihivott 
mentők részesitették a villanyszerelőt 
az első segélyben. 

HIVATALOS LISTA MENT KE.- 
RESZTUL A KOLOZSMEGYEI OR- 
VOSKAMARAI VAÁLASZTÁSOKNÁL. 
Kétszáz orvos jelenlétében tartotta meg 
a vármegyeház disztermében dr. Jaco- 

bovici professzor elnöklete alatt alaku- 

ló gyülését a kolozsmegyei orvoskama- 
ra. A választásnál a román és a kisebb- 

ségi orvosok között békés megegyezés- 
sel létrejött kartelles lista győzött. Ko- 

lozsmegye orvoskamarájában a román 

Orvosokat dr Tatar Coriolan, dr. Pop 
Liviu és dr. Basiota Vasile, a kisebbsé- 

2i orvosokat pedig dr. Filep Gyula és 
dr. Goldberger Ede képviselték. 

Vidékre utánvét- 

tel küldi: 

élyben elsőnek berende- 
Eut eszélő filmszinház EDISON 

2 szenz. 3 órás előadás 19 felvonás 

10 felvonásos dráma 
Sadovoanu Mihály müve 

JÁNCU BRESEANU 

Oribon és REX a csodakutya 

intéző-bizott- 

IVasbotokkal vertek 
egy püspököt... utcahosszat 
(London.) Migniani missziós püs- 

pök egy francia abbé kiséretében tel- 
jesen kimerülten megérkezett Sang- 

MAI VILÁG 

haiba. A kommunista fogságból szaba- [ 

dult püspök kisérője elmondotta, hogy 
a rossz fizikai állapotban levő püspö- 
köt vallatói utcahosszatt vasbotokkal 
verték. 

(Prága.) Pozsonyban Nedbal Osz- 

kár, a tót nemzeti szinház igazgatója 

szinháza gazdasági nehézségeinek meg- 

A gazdasági krizis miatt megnémult 
egy szinigazgató 

beszélése közben váratlanul elvesztette 
beszélőképességét és teljes apátiába 

esett. 

(Páris.) Két francia pilóta Kairó 

felé indulásakor a le bourgeti repülőté- 
ren motorrobbanás következtében a gép 
kigyulladt s felgyujtott több épületet 

pnDorráégeitif kéf pilófa 
is. A pilóták elégtek. A tüzoltóság az 

épületek tüzéet egy óra alatt oltotta el. 

A házak romjai alatt áldozatok után 
kutatnak. 

(London.) A genfi leszerelést elő- 

készitő bizottság ülésére kiküldött ame- 
rikai delegáció tegnap megérkezett fran- 
cia kikötőbe. A delegáció vezetője a 

brüsszeli amerikai követ lesz, aki a 
sajtó képviselőinek kijelentette, hogy 
az Egyesült Államok kormánya érdek- 

lődést tanusit a leszerelés iránt és ki- 
vánatosnak tartja Európa mai lázbeteg 

A lázbeteg Európa 
kében... fegyverkezik 

a világbéke érdez- 

állapotának megszünését, melynek 

egyik tünete a viharos tempóban fo- 
lyó fegyverkezés. A delegáció hajóján 

érkezett a francia partra Owen Young 

is, aki saját kijelentései szerint privát 

üzleti ügyekben jött Amerikából és po- 

litikai kérdésekkel nem kiván foglal- 

kozni. ' 

(Kolozsvár.) A csendőrparancs- 
noksághoz Csucsáról sulyos szerencsét- 
lenség hire érkezett. Egy 65 éves öreg 
gazda kétlovas szekerén hajtott a falu 
főutcáján végig. A lovak valamitől 
megriadtak és száguldani kezdtek. A 
megrémült öreg ember nem birta meg- 

fékezni a lovakat és amikor azzal pró- 

bálkozott, hogy a rudon a lovak közé 

Elsázoltak harom embert 
a megvadult lovak 

menjen és valamelyik ló hátára felül- 
jön és ugy csendesitse le, leesett és el- 
gázolták saját lovai. A megvadult lo- 

vak tovább rohantak és még két em- 
bert gázoltak el, akik a megvadult ál- 
latokat föltartóztatni próbálták. A su- 
lyosan sérült embereket a körorvos ré- 

szesitette első segélyben. 

A forradalom pégleg győ- 
zöf Braziliában 

(Newyork.) Rio de Janeiróból je- 

lentik, hogy a szövetségi hadsereg rioi 
katonaiskolája tisztjeinek és növendé- 
keinek jól előkészitett akciója 

megdöntötte Washington Luiz 
elnök és kormánya uralmát. 

A tisztek és hadapródok, akik titok- 

ban a felkelés kezdete óta a forradal- 
márokhoz szitottak, megnyerték a fel- 
kelők céljainak a helyőrség legnagyobb 

részét és adott jelre ! 

megszállották a főváros középü- 
leteit és az állami üzemeket. 

A forradalmárokhoz tartozó tisztek 
és katonák által körülvett kormány 
kénytelen volt előterjeszteni lemondá- 

Az elsodorf malom 

Főszereplők: WERNER FUETTERER, 

MEGZAvVART MÉZESHETEK 
9 felv. vigi, fősz.: Polly Moran, Harry 

sát. Legnehezebben birtak el a forra- 

Szombaton d. u. fél 3 órakor 
ifjusági előadás: 

Az ember tragédiája 

D. u. 6 órakor mozielőaeás 
E. Rin-Tin-Tin fellépte 
IX. Az éneklő felhő 

Este fél 9 órakor szinielőadás 

Az első favas 
Operette ujdonság 

A felkelőök elfoglalták a fővárosti és le- 
mondásra kénysszerifeffék az elnökört 

dalmárok Washington Luiz elnökkel, 
aki csak több órás rábeszélés után volt 
hajlandó az erőszakot alkalmazni nem 
akaró forradalmárok akaratának enge- 

delmeskedni és helyét átadni. 

Az államügyeket ideiglenesen kato- 

nai kormány vezeti, melynek feje 
Bareto tábornok, a felkelők egyik ve- 
zére. Valószinü, hogy ő lesz az uj re- 
zsimben a szövetségi köztársasági el- 
nök is. 

A szöpetségi főváros népe 

örömmel fogadta a fordulatot. 

A kereskedések és bankok bezárták 
helyiségeiket és mindenki az utcára tó- 
dult. Megállottak az ipari üzemek is. 
A felkelők végső győzelme után termé- 

szetesen most már nem lehet szó arról, 
hogy az elnöknek megválasztott Giulia 
Prestes vegye át Washington Luiz örö- 
két, mert a forradalmárok az eddig 

uralkodott klikk embereinek a politi- 

kából való teljes távolmaradását köve- 
telik. A lapokhoz érkezett jelentések 
szerint 

az esti órákban tömegtüntetések 

voltak Rio de Janeiróban a for- 

radalom győzelme örömére 
s ez alkalommal a leköszönt elnököt 
támogató hirlapok palotái ellen atta- 
kot intéztek. a 

MIRON CRISTEA PATRIARCHA 
BÁNFFYHUNYADON. Tegnap délután 
Miron Cristea patriarcha Ivan kolozs- 
vári püspök társaságában átutazott 
Bánffyhunyadon. A magas egyházi ven- 
dégek ott tartózkodása alatt Bánffy- 

hunyad román lakossága szimpátia tün- 

tetést rendezett az egyházfő tiszteletére. 

AUTOGAÁZOLÁS A SZÁAÁSZFENESI 
ORSZÁGUTON. A Cluj 137 jelzésü 
áutomobil, amelyet Blag Gligor soffőr 
vezetett, elgázolt az országuton egy fa- 
lusi gazdát. A soffőr a sulyosan sérült 
gazdát behozta a klinikára. A baleset 
ügyében megindult a vizsgálat. 

IIZÉVET KAPOTT A GYILKOS 
PINTÉR SZÁZADOS. Budapestről je- 
lentik: A honvédtörvényszék most tár- 

gyalta Pintér százados bünperét, aki 
elvált felesége, Vacarescu Helén udvar- 
lóját Kiss Miklós őrnagyot lelőtte. A 
hadbiró ügyész szándékos gyilkosság- 
gal vádolja Pintért és kötélhalálra ité- 
lését javasolja. A törvényszék bünös- 
nek mondotta ki Pintért függelemsér- 
tésben és emberölésben és ezért rang- 

jától való megfosztásra és tiz évi szi- 
goritott sulyos börtönre itélte. Az itélet 
évenként két heti magánzárkát kenyér- 
és vizböjttel és egyszer egy évben ső- 

tét zárkát is kiszabott. 

ROTSCHILDOT KIRABOLTAK AZ 
EXPRESSZEN. Párisból jelentik: Gre- 
noble képviselőjét, Maurice Rotschildot 
a párisi expresszen kirabolták. 

A SZOCIAÁLISTÁK GYőŐZTEK A 
NORVÉG VAÁLASZTÁSOKON.. Páris- 
ból jelentik: A norvég képviselővá- 

lasztások végleges eredménye a kö- 
vetkező: szociáldemokraták 47, konzer- 

vativok é5, liberálisok 32, paraszt- 
párt 26. 

A TÖRÖKÖK IS REDUKÁLJÁK A 
KÖLTSÉGVETÉST. Párisból jelentik: 
Angorai távirat szerint a török minisz- 
tertanács elhatározta a költségvetési 
előirányzat kiadási tételeinek 20 mil- 

lió török lirával való leszállitását. 

HőSÜLYEDÉS VARHATO. Buda- 
pestről jelentik: A meteorológiai inté- 
zet időjárásprognózisa szerint egyelőre 

még esős időjárás várható lényeges hő- 

mérsékletváltozás nélkül, később meg- 

élénkülő szelekkel hősülyedés való- 
szinü. 
NEM SZABAD MEGKOSZORUZNI 

AZ ISMERETLEN KATONA SIRJÁT. 
Londonból jelentik: Az ngol kormány 
el akarja feledtetni a világháboru em- 
lékét. A külföldön akkreditált diplo- 
máciai képviseletek a Foreign Officetől 
utasitást kaptak abban az irányban, 

hogy a kormányokat kérjék fel arra, 
hogy kományférfiak londoni látogatásai 
alkalmával lehetőleg mellőzzék az is- 
meretlen katona siremlékének megko- 

szoruzását. 

............................................ 

MAGYAR SZINHAZ 
een.. 

OPERA ÉS N. SZINHAZ 

Vasárnap d. e. 11 órakor mozimatiné 
15 és 10 Leies helyárakkal. 

D. u. fél 3 órakor: 
Cirkuszhercegnő 

operette Karácsonyi Ilyvel 
D. u. 5 és 7 órakor mozielőadás: 

1. Rin-Tin-Tin fellépte 
II. Az éneklő felhő 

Este 9 órakor 
Az első tavasz 

.lt— 

Szombaton 1930 okt. 25-én 

Tarina (A cárnő) 

Vasárnap d. u. 3 órakor matiné: 
MAREA DUCESA S 

CHELNERUL 

Vasárnap este féi 9 órakor 

Ebrea (Zsidónő) 



Fogadjunk... 

-Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, hogy 
rendben van-e az, hogy az őösszes ille- 
tékes urak komoly gazdasági program 
helyett időnként egy-egy optimista nyi- 
latkozattal nyugtatnak meg bennüket? 
- Erre a következő kis történet adja 
meg a választ:: . 
Egy fiatalember. beállit egy bankár- 

hoz és megkérte a leánya kezét, 
„Nu, - kérdezte a bankár, - bpDan 

magának valami já állása?? 
Hát kérem, - vDálasgolta a fiatal- 
ember, - ló állásom momentán. nincs, 
de a legjobb kilátásaim vannak, 
„Nahát, ha jó kilátásai, vannak, - 

mondta a bankár, - akkor vegyen ma- 
gának fiatalember egy látcsöbet, de ne 
házasodjon... as 
-Ugy, gondolja, hogy az illetékes 
uraknak is inkább tápcsővet kellett pol- 
na pásárolniok, mint a felelősségteljes 
állásokat elvállalni? 
- Ebben maradunk. 

aescaa 

Nagy Endre dalköltő több mint 
háromszáz verset zenésitett meg a 
magyar irodalomból. Most Ady 
Endre szövegére irt dalait rendez- 
te sajtó alá és ezekkel a kedves, 
csinos dalokkal kopogtat azoknál, 
akik szeretik a szépet. Nagy End- 
re tasnádi magyar dalszerző mü- 
veit 60 lejért árusitja és igazán 
megérdemli, hogy a közönség tá- 
mogassa. - 

PÉNZT TAKARIT MEG! Ha 

italszükségletét az „Arany Csizmá'- 
ban, Strada Regina Maria (volt 
Deák Ferenc-utca) 20. szerzi be. 

Gróf Teleki-féle fajborok! Egy liter ki- 
tünő Aradhegyaljai bor kihordásra 24 

lei. Valódi olasz malaga bor. Krém li- 
kőrök. Egy liter cuika garantált 30 fo- 

kos 60 lej. 

...... 
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udapnpest legszebb pontjá 
Punaparton, 

Uj vezetés mellett ajánlja : 
Előkelő, patinás szállódájának gyö- 
nyörü szobáit a mai gazdasági vi- 
szonyoknak megfelelő polgári árakon 

Egy ágyas utcai P. 10-16-ig 
Egy ágvyas udvari „ 6-10, 
Kétágyasutcaidunaparti, 24-40 , 
Két ágyas utcai „20-21, 
Két ágyas udvari „15-18 , 

A jobb szobák árai fürdőszobával 
értendők. Minden szobában hidez 
és meleg viz, teleton és rádió. 

ÉTTERMI ÁRAK: 
Complettreggeli: kávé v. 

tea v. kakao egy tojással, 
vajjal és jam-el .. P.?20 

Mitiümő ebéd vagy va- 
csora menü......... P. 2.40 

Kitünő ebéd v. vacsora 
menü előétellel..... p. 4 - 

Ezen lapra hivatkozással a 
sz baárakból külön engedmény 
Szobarendelés lehetőleg 2-3 
nappal előbb eszközlendő. 

Bristol szálloda szobáiból és ter- 
rasszárói a leggyonyörüibb kilátás 
nyilik a Dunára és a buda hegyekre 

MAI VILAG 

APRÓHIRDET 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. - Vastagabb betűvel szedve 4 lej. 
A legkisebb apróhirdetés 20 lej..- Állást keresők féláron 
hirdethetnek. - Az apréhirdetések ajja előre fizetendő. 

í Levelezés 
„ARGUS 
forditási és másolási iroda. Preciz és 

gyors kiszolgálás. Cluj. Str. Regina 

Maria 27. 

HAZASSÁG céljából keresem közép- 
koru nő ismeretségét. Nem kivánok 

mást, mint hogy megértő feleség és jó 

háziasszony legyen. Teljes cimü leve- 
leket „Jó feleség" jeligére a lap kiadó- 
jába kérek. 

BIZTOS POLOSKAHALÁL m hej 
üvegje. Kapható Demeter C. gyógy- 
szertárában, Cluj, C. Motilor 2. 

Gyermekruhák és férfiöltönyök 
a legjutányosabban 

Simor 
gyermekruha speciálistánál készülnek 

templomával szemben. 

HA JóL És OLCSÓN AKAR ON 
FŐZNI, vegye meg az én „Szakács kény- 
vemet' irta: Dr. Szentpétery Lajosné 
800 kipróbált recepttel és igen sok il- 
lusztrációval. Minden háztartásban nél- 
külözhetetlen 

Fiatal háziasszonyok, gazdaasszonyok 
és szakácsnők helyes utmutatója ez a 
könyv a konyha müvészet minden ágá- 
ban. Tartalmazza a levesek, sültek fő- 
zelékek, tésztáke krémek, fagylaltok és 
minden ételnemüek gazdaságos, kitünő 
és könnyű elkészitési módját. Zöldség- 
félék, befőttek eltartási és befőzési mód- 
ját is. Kapható az „Ellenzék" könyvke- 
reskedésben és Tordán a kiadónál: 

Füsy József könyvkereskedésben, füzve 

100 lei. - Diszkötésben 130 lei. 

KIADO két szoba, konyha, azonnalra 

is. Hosszu-u. 26. 

Mermis-utca S száma, A barátok 

ivVegyes 

ÉSEK 
z s zszresemeazscsmaraaaerenie 

ÖNTOL FUGG, hogy boldog legyen 
14. sz. Szépség, ifjuság megőrzése 34 L. 
- 1-2. sz. Ne koplalj, de légy karcsul! 
A helyes táplálkozás szabályai. 62 L. - 
7-8. sz. Dáma és gapallér. A modern 
társasági élet a siker és érvényesülés. 
63 L. - A szépen illusztrált sorozat 
15 számból áll. Kérjen jegyzéket Le- 
pagetól, Cluj. 5 szám együtt 140 L, 10 
szám 220 L. 15 szám 300 L. Lepage, 
Cluj utánvéttel szállitja. Irjon rögtö 
egy lapot Lepagenak. 

Legmedernebbülberendezett 
lpari Festőde 

Sirada Bucovina 32. szám (vott Mun- 
kácsy-utca)a nagy közönség számára 
megnyilt. Válalruhanemü, keme, 
fonal, kalap, harisnyafestéstgyáriáron 

FőŐZŐKÁLYHAK prima minőségben 
legolcsóbban Préda műlakatosnál kap- 
hatók. C. Traian kárpád-ut) 20. 

vegytisztitó intézet 
: t * 

Szilágyi-féle kelmefestőgyár volt fő- 
nöke) az Árpád-ut 20 szám alatt uj 
kelmefestő és vegvtiszutó intázetet 
nyitott. Vállal Keolmecfestést, 
vegytiszeltást . gyer- 
san, jól és pontosam. Fel- 
vételi helyek: Főtér 17. (Mátyás 
király-utcai bejárat) és Strada G. 
Tamás (v. Galamb-utca) 23. szám 

ezessses. 
must csak a 

Cal. Victoriei 

EGERBEGYI mézédes 
„Corona'-ban kapható. 
49. (v. Kossuth L.-u.) 

Herkovics Jenő 
uridivat szabó. Hazai és 
külföldi szövetek, valódi 
angol szövetraktár 

Férfiruhákat rendelésre a legelőnyö- 
sebb feltételek mellett készit 

Cluj Kolozsvár 
vólt Bolyai- és Szentegyház-u. sarok 
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Női divat Kötött-szövöttáru 

ó lenődivatkülönlegességek nagy- 
Szabólenő áruháza, Calea Reg. Fer- 
dinand (v. Wesselényi-u.) 5. Telefon 579. 

ólya- á női divat különle- 
Gó y Aruház gességek nagyáruhá- 
za. Cal, Reg. Ferd. 11. (v. Wesselényi-u-) 
Telefon: 9-57 

Férfi divat 

utóda Boschán Géza, 
Neumann M. Kész férfiruhák áru- 
háza. Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14 
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at ia Kész férfias gyermekruha- 
Katz és fis Kéeztértiasgyermekrula 
bóság. Piata Unirii (Főtér) 10. Telet.: 8-35 

A kémia legujabb vivmánya 

szerint fest, tisztit 

Czink, Cluj 

Blatt kötött es szövött áruk gyári 
lerakata, ahol legolcsóbban 

szerezhet be harisnyát, keztyüt és kötött 
árut. Fötér 13. 

Edény-üveg 

Moskovits és Társa konyhafel- 
szerelési 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőezközök. Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

Könyv-papir 

sze Ib Könyv- és papir- 
Keszey A ert kereskedése, anti- 
guariuma és nyomdai munkák felvételi 
helye, Plata Unirii (Főtér) 1. 

könyv, zenemű, (kotta), papir, 
Lep-ge iskolakönyvek, irásszerek, rajz- 
műszer, füzetek stb. áruház. Kérjen jegy- 
zékeket. 

Olvassa a „Mai Világ"-ot! 

/ virasztanod, mint eddig. Mert Bill . 

lekzett föl 

mnem könyörgött volna érte. Áldon azt 
a jó szivét, ámbár kétséges dolog, vaj- 

szegényeket és az elnyomottakat? 1 

Cluj-Kolozsvár, október 26. 

Irta Otto Wurm 
15) 

Igy aztán Ede és Bettie magukr, 
maradtak. Nehány kérdéssel megtud, 
az ifju, hogy Molly a szomszéd szobá. 
ban mély álomba szendereg. 
Ede szerényen, mint rendesen tenni 

szokta, széket huzott a pamlag közelé. 
be, melyen Bettie ült és szives üdvözle 
sek közben helyet foglalt azon. 

Bettie igen sulyt fektetett erre és bol. 
dog volt, hogy kedvese hölgyhöz mel. 
tóan bánik mindenkor vele. E gyöngéd. 
séget ő odaadó szelemmel jutalmazta, 
Az ifju tudta is, hogy kedvese egészen 
és csakis érette él. 

Kis kezét illedelmesen s kaihoz em. 
te. De a leány nem eng ate meg e 
Puha, telt karjaival átfonta nyakát é 
odaadó, forró csókot adlott ajkára. 
- Az álarcosnál voltál? - kérde 

utóbb. . 
- Igen, kedvesem. Mo-tan'ól kerive 

nyugodtan alhatol és nem kell gondban 

e 

rendelte, hogy ő maga, é és Tamás m 
éjjel óráiban őrködni fogunk a naey 
csarnokban. Tehát ezentul, édesem, 
nincs mitől tartanod. an. 
A szép leány megkönnyebbülten k 

- Legjobban érzem nagam a Ter. 
ron, de most már itt is nyugodtablan 
fogok aludni. Ah Edém az utóbbi éj. 
jeleken alig hunytam álomra szemei 
met. Minden pillanatban attol féltem, 
hogy azok a retteneteseki Tézsef é 
Eliza gyilkos fegyvereikel szobánkba 
toppannak. ease 
- lJózsef a Terroron var, ryivem és 

Eliza látszólag mély mgbánást écz 
Külömben most nem kellene Jézse! 
félned, ha a te nemeslelkö barátnód 

jon ez az ember méltányolni fogia.e 
közbenjárását. 

Bettie felsóhajtott. 
- Egyébként szeretne Mollyval be 

szélni. t Z 

Hogyan? - József?! - kiáltott el r 
rémülve a szép leány. ki 
- Ugy van. Kért engem, hogy esz éi 

közöljem ki ennek a lehetőségét. 
- Nem. Edém, ennek nem szabad és az 

megtörténniel A nyomorult meg akar- az de 
ja gyilkolni Mollyt bizonyára. Hiszen Károl 

annyira korlátolt ember. Hogy is tud vánat 
ta magát rászánni, hogy ezt a szegény apár 
jó gyermeket megölje? rosabl 

- Már régebb idő óta gyülöli őt ése 

Bettiem. magyi 
- Hisz akkor csak kötelességet tel- amit 

jesitett. Rendőrtiszt leánya lévén. azt elhan, 

hitte, hogy segithet egy rablóbanda el- lások: 
fogatásánál. Ma már máskép gondol rünk 
kozik. sával 

Ede mosolygott ezen a beszéden. fogun 

- Azt el is hiszem, édesem. Tehát A 
akkor mi is azon rablóbandához tar- jövőb 
tozunk - nemde? n 
= Igen, te gonosz! Én most nem va 

gyok más, mint egy rablónak a meny népki 

asszonya; nem ugy van? ségi ! 
Az ifju értette a tréfát és igy vála" titjál 

szolt: gos , 

- Természetesen, kedvesem. Holnab 

kapsz majd egy kitünő fegyvert n 

amelyet mindig magaddal kell horda p 
nod. És megfogod tanulni azt: Pénzt e 

De vagy életet! - hahaha. 
Bettie elboritotta kedvesét szeny 

délyes csókjaival. 
De aztán csakhamar elkomolyodott 

- Tehát mi örökre ebben a titok74 

tos házban fogunk maradni? - Mond 
édesem! 

- Ez még a jövő titka De hát 
magasztos hivatás az, hogy segitjük 

gondolom, édes Bettiem, minő " 
gondtalan életet élünk mi akkor, mél 
ha már... a e 

. 

Nyersatett az URANIA" könyvnyomdai műintézetben, Giuj, Str Baron L. Pep (v. Brassat-u f0. 


